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ВСТУП 
 
 
 

Актуальність. Національна та міжнародна фінансова організація в 

усьому світі на сьогодні перебуває у процесі трансформації та розвитку 

взаємодії. Важливим елементом фінансової системи для кожної країни є 

добре розвинена інвестиційно-банківська сфера. Для дослідження розуміння 

розвитку інвестиційних банків як поштовхуючого елементу розвитку ринку 

цінних паперів, важливе значення має динамічність систем в окремих 

розрізах, загальні зміни в міжнародних фінансових системах та прояв 

інвестиційних банків в умовах економічного зростання, щодо нових 

механізмів. Сьогодні правильно підібрані елементи та методи політики 

впливають на розвиток інвестиційних банків, на взаємовідносини з іншими 

установами, на процеси розвитку та розширення банківських послуг, та 

розвитку фондових бірж. Інвестиційні банки являються невіднятним 

елементом глобальної фінансової системи. 

Вивченню діяльності інвестиційних банків на ринку цінних паперів 

присвячувались безліч робіт, як зарубіжних так і відчизняних дослідників. До 

вітчизняних належать: А.Ю. Буркова, Ф. А. Важинський, Б.Адамик, О. 

Білоус, А. Венгерова, Р. Васильєва, А. Ю. Яремко, Г. С. Стефанишин, Юнко, 

Л.Б. Возна, А.М. Шевчук, Л.В. Добриніна, А.А. Болдова, Г.І. Романова, О. О. 

Другов. До зарубіжних дослідників належать: Едрік Седрі, Я. М. Міркін, В. 

Я. Міркін, Джуліано Яннотто, С. Пратап Гіри, Ерік Сір, Мішель Флюрієт, Б. 

Г. Федоров, Кемпбелл Р. Харві, С. Пасс, Б. Лоус, Алан Моррісон, Вільям 

Уілем, Сьюзен Картрайт, А.Д. Моррісон, У. Й. Вільгельм, Р. Дж. Рей, Метт 

Тайббі. 

Мета дипломної роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних 

підходів та розробленні  практичних рекомендацій щодо діяльності 

інвестиційних банків. 

Досягнення мети передбачає досягнення наступних завдань: 
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- розгляд основних характеристик інвестиційних банків та їх 
функцій; 

- дослідження законодавчого забезпечення діяльності інвестиційних 
банків в Україні; 

- аналіз діяльності інвестиційних банків на світових ринках цінних 
паперів; 

- аналіз розвитку ринку цінних паперів в Україні; 
- аналіз інвестиційної діяльності вітчизняних банків; 
- розгляд проблеми функціонування інвестиційних банків в Україні; 
- розробка  рекомендацій  щодо  створення  інвестиційних  банків  в 

Україні. 

Об’єктом дослідження виступають процеси діяльності інвестиційних 

банків на ринку цінних паперів. 

Предмет дослідження є теоретичні та практичні засади діяльності 
інвестиційних банків на ринку цінних паперів. 

Методи дослідження. За основу дипломного дослідження взято 

діалектичний підхід до вивчення економічних і фінансових явищ, який 

передбачає виявлення закономірностей, тенденцій та взаємодії щодо 

розвитку. 

При написанні роботи були використані порівняльний, статистичний 

та графічний методи. 

Інформаційна база. Методологічною та теоретичною основами 

дослідження послугували наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, 

економістів та дослідників, матеріали наукових статей періодичних видань, 

нормативно-законодавчі акти України. В якості емпіричної бази дослідження 

використані статистичні звіти Національного банку України, офіційні 

статистичні матеріали Державного комітету статистики України, офіційні 

статистичні матеріали Національної комісії з цінних паперів та фондового 

ринку, а також окремих установ. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Дослідження, проведені в роботі, дозволяють зробити наступні 

висновки. 

Інвестиційні банки становлять основу розвитку підприємницької 

діяльності в розрізі бізнесу та ланки зростання економічного становища в 

країні в цілому. Різноманітні підходи до вивчення понятті «інвестиційного 

банку», дають можливість сформувати наступне пояснення. Інвестиційні 

банки - посередники між компаніями, які випускають цінні папери, та 

фізичними або юридичними особами, котрі бажають їх придбати. 

Інвестиційні операції включають три основні направлення: торгівля цінними 

паперами, управління активами інституціональних інвесторів та забезпечення 

інвестиційної діяльності банку. 

Українська законодавча основа досить розвинулась за останні роки. На 

українському фондовому ринку щодо діяльності інвестиційних банків існує 

два основні органи: Національний банк України та Національна комісія з 

цінних паперів та фондового ринку, котрі контролюють діяльність внаслідок 

ліцензування та догляду за нормативними показниками щодо інвестиційної 

діяльності. Діяльність інвестиційних банків регулюється двома основними 

законами України: Закон України «Про банки та банківську діяльність» та 

Закон України «Про цінні папери та фондовий ринок». 

Законодавча основа має свої прогалини, що полягають в певних 

невідповідностях, що характеризуються покращеннями в одних сегментах, та 

неправильними корегуваннями в інших. Зміни законодавчої бази в Україні, 

котрі варто вважати позитивними являються зміни, щодо обліку фінансових 

інструментів, котрі нині виділяються більш повно в інвестиційний портфель 

та дозволяють більш чітко розглядати в відокремленні від кредитного. 

Проблемою, котра існує в законодавчій базі є упущення щодо економічних 

нормативів в Постанові НБУ № 368. Показники Н11 та Н12 здебільшого 

направленні  на  регулювання  нормативу  стратегічних  інвестицій,  а  не 
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портфельних, що потребує змін для розвитку інвестиційних банків або 

відновлення показників, котрі були раніше відображенні в даному 

законодавчому акті. 

У 2017 році в світі в порівнянні з минулим періодом діяльність 

інвестиційних банків значно зросла. Післякризовий період з точки зору спаду 

для світу певним чином змінився справжнім підйомом. На 01.01.2018 річна 

ринкова капіталізація  в світі  досягла свого максимуму  не лише  в 

післякризовому періоді, а й в періоді до кризи 2007 року. Найбільшу долю на 

ринку в 2017 році становили такі інвестиційні банки: JPMorgan, Goldman 

Sachs, BofA Merrill Lynch. Дані лідери зберегли свої позиції стосовно 2016 

року. 

Ринок цінних паперів України включає 5 діючих фондових бірж. 

Частка біржових фондів на ринку цінних паперів знизилась, що свідчить про 

розвиток торгівлі позабіржового типу. Вкладення значно збільшились та 

займають найбільшу частку серед цінних паперів в обороті в ОВДП за період 

від 2010 до 2017 років. Тенденція обумовлена необхідністю банківських 

установ підтримувати ліквідність. 

Ринкова капіталізація в Україні зазнала значного зниження після 2014 

року, не дивлячись, що до того відбувалось збільшення обсягу торгів. Така 

ситуація виникла внаслідок впливу політичних змін 2014 року, що 

спровокувало втрату довіри та підвищення ризикованості торгів на ринку 

цінних паперів. Але тим не менш, ринок цінних паперів України варто 

віднести до тих, що розвиваються. 

На сьогодні, в Україні спеціалізованого інвестиційного банку не існує. 

З розглянутих даних по українському сектору інвестиційної діяльності варто 

зазначити, що в країні інвестиційна діяльність не є сегментом виключно 

банківської системи.  Інвестиційною  діяльністю  займаються  також 

інвестиційні компанії, інвестиційні бутики (котрі стали більш популярні за 

останні два роки). Частку понад 30% інвестиційного портфеля в загальному 

розмірі активів серед значних банків мають лише декілька банків. До таких 

банків належать державні банківські установи: «Укрексімбанк», «Ощадбанк», 
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«ПриватБанк». Не дивлячись на те, що в Україні на 2018 рік інвестиційного 

банку не констатується варто відзначити «УкрСиббанк». Це банк з 

розвиненою інвестиційною діяльністю, не лише коштом значного обсягу 

активів, а коштом правильного розподілу діяльності та довіри від учасників 

ринку цінних паперів. 

Проблематика створення та розвитку інвестиційних банків залежить 

від кореляційних складових розвитку як банківської установи з точки зору 

інвестиційного банку так і з точки зору банківської системи країни в цілому. 

Нерозвинений ринок цінних паперів та недовіра з боку населення являються 

основними причинами неможливості створення інвестиційного банку в 

даний момент. Недовіра з боку клієнтського блоку виникає внаслідок 

недостатньої інформації, наданої інформації невчасно та неповного 

інформування учасників ринку, що підвищує ризики внаслідок невідомих 

показників на фондових біржах. 

В той самий час існує ряд проблем загальної банківської системи, що 

характеризується тіньовою економікою, проблемами докапіталізації чи 

корпоративного управління. 

Рекомендації щодо вирішення даних проблематик базуються на 

загальних принципах вирішення проблема та специфічних щодо створення 

інвестиційного банку. 

Питання корпоративного управління можливо вирішити шляхом 

створення спеціального Кодексу корпоративного управління та закріпити 

практику створення ради директорів у всіх без винятку інвестиційних фондах 

на законодавчому рівні. Питання нагляду Комісією необхідно розглядати на 

рівні прийняття законодавчих актів. Вирішення проблеми з капіталізацією 

банків України можливе внаслідок: створення консолідованих банківських 

об’єднань, реорганізація банків, продовження терміну докапіталізації на 

перших періодах і т.д. Питання докапіталізації також можливо вирішити 

шляхом продовження терміну певний періодів. Питання економічних 

нормативів для інвестиційного банку можливо вирішити шляхом перегляду 

нормативів Н11 та Н11, як для специфічних інвестиційних банків. 
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Перейняття закордонного досвіду може призвести до створення 

спеціальних рейтингових комітетів та департаментів щодо інвестиційних 

проектів. Схема департаментів допоможе інвестиційним банкам при виборі 

правильних проектів та цільового використання фінансових фондів для їх 

розвитку. Створення інвестиційних банків потребує базування на спеціальних 

принципах, до котрих можливо віднести: принцип взаємодії з державою щодо 

отримання бюджетних коштів, гарантій від держави на етапі створення 

інвестиційного банку, принцип бездоганної ділової репутації, що свідчитиме 

про підвищення довіри з боку населення, принцип обмеження концентрації 

ризиків - направлення коштів в резервний фонд з метою мінімізації ризиків 

від інвестиційної діяльності, принцип нейтральності. 

Рекомендаційна основа здебільшого базується на теоретичних 

основах, котрі  не  підтримані  на  сьогодні  практичними  аспектами. 

Рекомендації спрямовуються на покращення законодавчих основ та 

послаблення нормативних показників діяльності інвестиційних банків на 

першопочткових етапах, та відновленні довіри клієнтського блоку коштом 

створення та злиття сильних інвестиційних банків, покращення рівня 

навичок та обізнаності інвестиційних менеджерів. 

Загалом варто зазначити, що процес створення інвестиційного банку 

досить довгострокова та клопітка робота, що загалом можуть створити 

правильну базу розвитку. 
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